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Epreave de Physigue Chimie
Durée : | hewre 30 minutes
EHFF'E{'E I: Un laborateire de recherche nucléaire recoit un échantillon d'un composé radioactif
strontium go 7" JSr . La masse de cet échantillon au moment de la réception est m, =g
Données : la demi-vie du composé radieactif ;_..5r est de 28 ans ; InI[EII: 0.7 Inf3)=11, ]ﬂ{ﬁ}'— 16 .
In(10)=23; N, =6,02.10" mol™" .

Q.'.'I:].' Le temps 1, écoulé pour que 99,9 % de la masse m, strontium go nit disparue est plus proche de:

Cocher la bonne réponse A) 265ans : Bl 270ans ; C) 2T5ans ; D) 280 any
Q22 : L'activité initiale a, de Péchantillon strontium ge au moment de la réception est plus proche de :
Cocher la bonne réponse A) 10°GBg ; B) 10°GByg ; C) 10°GBy ; D) 10° GiRy

Q23 : Le nombre de noyaux rodicactifs N(t,) dans l'échantillon de strentium go & linstant 1, est plus
proche de : Cocher la bonne réponse~ A) 710" ; B 710% ; 700" ; D) 710"

Exercice 2 : Dans une centrale nucléaire, on considére la réaction de fission de I'uranium 235 ( e 5

aprés collision avec un neutron thermique, qui produit du xénon 150 et du strontium 94 . L'équation bilan de
la réaction s'écrit comme suir
L]

Mt nlU = UXe+ 38r+2n
L'énergie de ligison par nucléon des deux noyaux produits est de 8.5 Mel, et celle du noyau d'uranium 235
est de 7.6 MeV .

Q24 : L'énergic dégagée £, par la réaction a une valeur plus proche de
Cocher la bonne réponse
A) 200 Mel B) 205 MeV ; C) 210 MeV ; D) 215 MelV

Exercice 3 : Un solide de centre masse G assimilé d un point matériel est en mouvement par rapport & un
repére fixe supposé galiléen. La direction de sa vitesse est constante alors :

Q25 Cocher la bonne réponse

A)  Le repére d'espace d'origine G est galiléen.

B) [ 'aecélération est centripéte

¢} L'mecélération tangentielle est non nulle. _ _ .

p) Le mouvemnent du centre de masse G du solide est uniformément varieé,

Exercice 4. La piste de lancement d'un projectile M
d une partie rectiligne horizontale ABC et une
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Le projectile M assimilable & un point matériel de masse m=03g,
F horizontale et 1€ g

vitesse initiale suivant AB de longueur 1m avec une force constante
qu'i:'r‘tfrr A et B

. . _ ; st le mveau
(in donne g=10ms "¢t on suppose que l'origine de ['énergie P'“f"“EHE du mobile M
horizontel de la piste.

te sur la piste en 0.

{216 * Déterminer lintensité minimale o donner a F pour que le projectile M s'arré
Cocher la bonne répongse e
A) 25N ; B) 45N : C) SN : p) L,25 0

Q27 : Lintensité de la force F est égale maintenant & 150 N . La valeur numériqué de la vitesse by avec

laquelle le projectile M quitte la piste en [J est plus proche de:
Cocher la bonne réponse
A) 10ms™ ; B) 15ms™ ; ) 20ms; D) 25ms”

(28 : L 'énergie mécanique E_ du projectile en D vaut :

Cocher la bonne réponse
A) 100 Jowles ; B) 150 Joules ; €) 200 Joules ;D) 50Joules

Exercice § : On étudie le centre d inertic du ballon
au volley-ball. La résistance de lair est néghgée. Le
joueur frappe le ballon situé en A et lui communigue
une vitesse ¥, =10ms" et faisant un angle a avec
Ihorizantale, Le point A est & une hauteur
H=280m du sol; le filst 4 h=2.50m ; la masse du
ballon m=280g et le rayon du ballen a=10 ¢m. On

donne g=10ms"

Q29 : Le centre d'inertie de la balle passera juste au-dessus du filet situé @ D=10m du point de lancement
lorsque l'angle o est tel que sa tangente est:

Cocher la bonne réponse

Al tanfa)( 05 ; B) 05<tanla)<1l; € 07(wnla) {13 ; D) tan(a)= 1.3

Q30 : La valeur de Fangle & vaut maintenant & =45°. Le service dans ce cas est réussi, ¢ 'est-d-dire que le
centre d'inertie de la baile passe au dessus du filer dune hauteur h" et touche le sol dans e camp adverse entre
lie filet et Ia ligne située & g m du filet. La hauteur h'au bout de laquelle [a balle atteindra le filet @ une valeur

égale a:
Cocher la bonne réponse

Al h=5cm; B hk=10cm ; C) h=20cm; D) h =30em:

Q31 : La valeur de l'angle & vaut toujours & =45°.Le joueur adversaire situé ¢ 2 m d Gk
le ballon. Le temps 1, de la réception du ballon & partir de son point de lancement et ;:hﬁ:ﬂ:h! ot il ot
situer sa main dans le plan de la trajectoire du ballon sont plus proches des valeurs :

Cocher la bonne réponse

A)  hy=20cmer 1, =084 5 ; Blh, = 80cm et 1, =1 685 :

C) hy=40cm et t, = 1685 ; D)h, = 40cm ef 1, =034 5

i
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Exercice 6 : La différence de potentiel aus bormes d'un - -
condensateur (A, B) de capacitd C=0.1 uF el U= 120F . [ p r| I_ T -_-!
A la date t=10 ce condensateur o5t f:rﬂr;rh:‘ anex !:rJ-"ﬂ:"-' de (M, N}
d'une bobine de résistance négligeable et d'inductance L= H . ';'
L'intensité du courant est nulle 4 cotte date. On prendra wl =10 L f___l""lﬁm u

U

(32 : La période T, et la fréquence propre f, de ce circuit oscillant SR pr< hes de ;
Cocher la bonne réponse
A) T,=204ms et [ =490 H= : B) 7,=200ms et fy=30002
C) T,=192ms et [ =520H:; p) T,=225ms et [f,=4005E
Les variations dans le temps de la charge du condensateur et de Tintensite du courant sont donndes par les
expressions suivantes : O1)=0_ cos(2 f,1 +9,) 1i)=1, cos(2x for +e0,)
Ot @, . I, , @ et @, sont détermindes par les conditions initiales
033 Les valeurs 0, et I_ sontavoisinantes de :

Cocher la bonne réponse
Al Q@ =15uFe [ =19md; B O, =24uF et I =38 mid;
C) O,=12uF et I =T6md; D), =12puF et I, =38 mA

Q34 : La charge prise par le condensateur d la date t,=0,5ms ainsi que la valeur correspondante de

lintensité du courant sont données par:
Cocher la bonne réponse

nok)-L a 10)-Z mot)--& o i)=-%
C ol )=0 e r[r,}:n_' D ol)=0 e I)=-1,

Exercice 7 : Sur un conduit en fonte contenant de I'eau, on place un capleur de pression. Un coup est
donné sur le conduit, & une distance d du capteur. On détecte deux signaux, séparés par un intervalle de

temps Ar=0,T05.
(Q35: La distance d du conduit au capteur vaut ;

Cocher la bonne réponse
A) 550m; B) 750m ; C) 1500m ; D) 3000 m
Dannées : la célérité du son dans l'eau vaut v, =1500m.s"

la célérité du son dans la fonte vaut v =5000ms
Exercice 8: Dans wune solution (%) de sulfate de plomb [Pb“+.'5ﬂf‘] de

concentration C =10.1 mol. L~ . on introduit de la poudre d'éeain Sn en excés. On donne dans les conditions
de Fexpérience la constante de l'équilibre K de cette réaction ci-dessous :

Phjy, + 8y = Pby + Siy:  K=22
. (036 ; Lorsgue ['équilibre de la réaction est atteint, la concentration finale de chaque espéce dissoute dans la

solution § a pour valeur !
Cocher la banne réponse . -
o [sn]=70.107 molL” e [P6*]=30.10" molL";

) [-Shh =60.107 mol L' et [P h]:-:lﬂﬁ[u'i mol L ;
o [sn*]=70.10° molL’ e [P ’*]]=3£:,m'* ol
p) [sn**] = 50.10" molL' et [P | = 50.10° mol.L"




Exercice 9 : On considére la pile plomb-zinc qui débite dans le sens spontané:
borme —  Zn . | Zn} I P I Pb . borne +

Chague électrode @ une masse m =100 g . Les solutions de chaque demi-pile ont une concentration &n
cations métalliques (= 0.2mol L' et un volume ¥ = 200ml . Pendant combien de temps la pile peut-elle
débiter un courant électrigue d'intensité constante de valeur =084 7
Données :

1 F= 96500 C.mol I : (Un rﬂ-"ﬂ'l‘llu].- = 1 F eguivaul a 96500 coulombs/moles d'é ectrons), mMasse
molaire atomique respective du plomb et du zincest M, =207 g.mol™ et M, =654 g.mal %
()37 : La pile peut débiter ce courant pendant environ:

Cocher la bonne réponse.
A} 265k ; B) 2,70h : C) 2,75h; D) 2,60k

Exercice 10 : La production industrielle de ['aluminium s'effectue par électrolyse & partir d'oxyde

d'aluminium extrait de la bauxite {roche sédimentaire initialement trouvée en France), selon I'équation bilan:
2ALO, +3C— 441 + 300,

(238: Quelle masse d'aluminium obtient-on si un courant dintensité T=T00A traverse le bac & électrolyse

pendant §=T0h?

Données: masse molaire de l'aluminium M , =27 gmol™; 1 F= 96500 C.mol™

Cocher la bonne réponse
A) m=12Kg ; B) m=16Kg ; C) m=20Kg ; D) m=24Kg

Exercice 11: 20mL dune solution dacide chloridrigue sont mis en présence de 0lg de zinc. On

recueille, en fin de réaction 11,4cm’de dihydrogéne gazeux, mesurés dans les conditions normales de

température et de pression (CN.T.PJ, puis on sépare le zine restant dans la solution, Sachant que l'équation

bilan de la réaction d'oxydoréduction est donnée par :
IH';;'” '|'Eh‘”;, - H‘hu:r + .Eﬂﬂ:"

Daonnees: Le volume molaire des gaz dans les CN.T.P.vaut ¥V, =224 Lmol™; M, =654 gmol ™

()39: la masse du zinc restant est proche de :

Cocher la bonne réponse.
Al S5img B 60mg ; C)65mg | D) Tomg

Exercice 12 : L'eau de javel est fabriguée en solution aqueuse selon la réaction d'équation bilan:
C,Hﬂ'b 2 ﬂH-h] — -I:-.‘.I'I!'}-:m] + C:[w: 'I"Hzﬂ[r.”

Le degré chlorométrigue (Chl) d'une eau de javel est le volume de dichlore gozeux (dans les CN.T.P. |, le
volume molaire des gaz vaut ¥, =224 Lmol™ ) qui a été utilisé pour en préparer un litre, ou encore [e
degré chlorométrigue (°Chl) est le volume de dichlore introduit dans un litre de l'eau de javel.

Q40 : En calculant d'abord le volume du dichiore qui a été nécessaire pour préparer un berlingot de
aso mL d'eau de javel & 48°Chl, déterminer les concentrations en ions hypochlorite CIO” et en ions chloryre

CI" de cet eau de javel préparée. Elles sont plus proches de la valeur:
Cocher la bonne réponse.
A 205moll’; B) 215 molLl”; C) 225 moll; D) 195 mol.I",



